Des Matériaux (3°™ édition) Enoncé des exercices

Chapitre 3 — Architecture atomique

EXERCICE 3-13

Le titanate de baryum, appelé aussi perovskyte, est un matériau
céramique sztilisé4pour ges propriétés piézo-électriques. La disposition
. + 4+ - . ry r . , ’ .
desions Ba® , Ti' et O dans la maille élémentaire est représentée ci-
contre.

a) Quelle est la densité linéique d'ions Ba** , Ti*

directions [110] et [111] ?

* et O% selon les

4

b) Quelle est la densité surfacique d'ions Ba> , Ti*" et O selon les
plans (170) et (1T1) 2 <« a2 —»

c) Quels sont les indices de l'intersection (direction commune) des plans (1 TO) et (1 1 1) ?

d) Quelle est la formule chimique de la perovskyte, c’est-a-dire la valeur de x, y et z dans la formule chimique
Ba,Ti,O, ?

e) Quel type de site occupe l'ion Ti*" dans le réseau de Bravais de la perovskyte ?

f) Sachant que 'aréte de la maille de la perovskyte a pour longueur a = 0,4 nm, calculez la masse volumique
théorique (en g/cm3) de la perovskyte
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